

生活无锡

民生为本 民利至上

关注“两会”

十四届人大二次会议今起举行

无锡市第十四届人民代表大会第二次会议今天隆重开幕,无锡市市长毛小平代表市政府向大会作政府工作报告。本次大会上,代表们将对各项报告进行认真审议,确定无锡市2009年国民经济、社会发展的目标任务。

去年GDP超过4400亿元

据统计,2008年无锡预计实现地区生产总值4400亿元以上,同比增长13%左右;财政总收入909.2亿元,增长28.6%,其中一般公共预算收入365.4亿元,同口径增长21.6%。

城市居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别增长13%和11.5%;全市金融机构各项本外币存款余额分别为5483.9亿元和3842.9亿元;城镇登记失业率3.12%;居民消费价格涨幅5.1%;万元地区生产总值能耗下降4.5%,主要污染物化学需氧量和二氧化硫排放总量在2005年基础上均累计削减12%以上。

顺利完成无锡市十四届人大一次会议确定的目标任务。

今年力争降低失业率

2009年,无锡市政府将把保持经济稳定较快增长、推动结构调整和发展方式转变相结合,把扩大有效投资、积极拉动消费和改善民生相结合,深化改革开放增强经济社会发展活力和动力,加强社会建设加快解决涉及群众利益的热点难点问题,构筑无锡科学发展新优势,促进经济社会又好又快发展。为此,2009年经济社会发展的主要预期目标是“六增二减二控”,“六增”即:地区生产总值增长11%;地方财政一般预算收入同口径增长11%;社会消费品零售总额增长16%;全社会固定资产投资增长20%;城市居民人均可支配收入增长10%;农民人均纯收入增长10%。“二减”即:万元地区生产总值能

耗降低4.5%;主要污染物排放量在2005年基础上累计削减16%,环境质量综合指数稳定达到85。“二控”即:城镇登记失业率控制在3.8%以内;居民消费价格指数控制在省定范围以内。

鼓励居民自住型、改善性住房消费

“保增长、促转型、重统筹、惠民生”将是2009年无锡市政府实现发展目标的主要方法。在扩大内需方面,将进一步改善政策环境与市场环境,大力鼓励居民自住型、改善性住房消费,保证房地产市场平稳发展。在优化结构的前提下扩大投资规模,发挥政府性投资引导作用,坚定企业投资信心,开工建设一批重大产业项目、基础设施和生态环境建设项目、民生工程。加强重点地区、重点行业、重点企业的运

行监测,抓好生产要素组织,有效调节经济运行。完善土地供应政策,优先安排重大项目用地。取消和停止征收行政事业性收费140项,减轻企业负担。健全企业联系和服务制度,重点关注骨干企业和成长型中小企业,加大困难企业的帮扶力度。鼓励金融机构加大信贷支持,完善金融服务,贷款规模增幅超全省平均水平。在改善居民生活质量方面,将坚持以人为本,加快社会事业发展,全力办好26项为民办实事项目,不断提高居民生活水平。其中将加快保障性安居工程建设,为2800户以上家庭提供廉租住房保障,解决家庭住房面积16平方米以下低保家庭的住房困难。加快城区危旧房和城中村改造,完成规模化老新村整治80万平方米。

唐奕 薛晨

对话人大代表

代表:江阴市环境监测站站长高霞红
关键词:环保

垃圾分类从我做起

《生活无锡》:您长期参与环保工作,觉得这些年无锡与江阴最大的变化在什么地方?环保不光是政府部门在行动,作为一个普通市民如何参与到环境保护中去?

高霞红:我从1991年大学毕业后,就一直从事环境保护与监测方面的工作,这些年最大的感受就是工作越做越细致、越做越深入了,以前我们关注的重点是污染源的问题,现在关注的视角拓宽了,更关注环境质量监控,譬如对大气、水资源、臭氧层、空气质量等方面,可以说上升到对整个自然和社会大环境的层面上。而我们对企业的一些排污标准也进一步提高,2008年整个江阴污水排放的

达标率明显上升。关于普通市民该如何参与到环境保护之中这个问题,我个人觉得我们应提倡过“低碳化生活”,具体就是节能生活。譬如少用电,就可以减少发电所产生的废气,少用水就可以减少污水的产生,少扔点垃圾,就可以节省用于填埋的土地资源,这是一种成本最低的环保方式。还有就是废电池的回收,喊了很多年都没有实施,其实只需要在大超市设置回收柜台就可以做到。还有,虽然设置了分类垃圾桶,但市民还是没有习惯将垃圾分类,关键还是意识问题,当然这是一个长期的过程,需要我们的学校和媒体加强宣传。

代表:江阴市职业学校校长王玲
关键词:教育

在读学生要了解企业的需求

《生活无锡》:作为长期在教育战线一线的工作者,您觉得怎样才能提高国内的教育水平?

王玲:不少大学生面临着找工作困难,高中生觉得课业负担重,我觉得关键还是国内的能力教育不够。

现在不管是初高中还是大学,学校对学生的生存能力、生活能力、社交能力、面对突发事件的心理素质的培养都有所欠缺,高中学习是为了能考上大学,大学又很迷茫,不知道自己究竟学了

什么。所以我提倡的也是许多人一再提出的要能力教育、素质教育。不要把考大学做为读书的唯一目标,更重要的还是在学习中注重自我的兴趣爱好和能力相匹配。而在上大学的时候也不要对就业有恐慌心理,不要浮躁,而是要利用社会实践等机会,真正了解企业需要什么东西,知行合一,有的放矢地培养自己的相关素质。

唐奕

政协第十二届委员会二次会议昨开幕

无锡市政协第十二届委员会第二次会议昨天上午开幕,来自无锡市各党派、各人民团体和各族各界的420名政协委员和18名市民代表参加了昨天的大会。本次会议将持续至18日,会期三天。

本次会议的主要议程有六项:一,听取和讨论中共无锡市委主要领导同志讲话;二,听取和审议无锡市十二届政协常委会工作报告;三,听取和审议无锡市十二届政协常委会关于十二届一次会议以来提案工

作情况报告,听取十二届二次会议期间提案初步审查情况报告;四,列席无锡市十四届人大二次会议,听取和讨论无锡市人民政府工作报告和其他报告;五,协商增选政协无锡市第十二届委员会副主席、常务委员;六,通过大会决议。

向市民征集提案线索、邀请市民代表列席会议,仍然是本届政协会议的亮点。今年是无锡市政协连续第四年向社会征集提案线索。本次征集活动从2008年10月28日至11月20日止,共收

到市民提供的提案线索235条,经过筛选,其中的228条已提交给广大政协委员作为无锡市政协十二届二次全会的提案参考。征集期间,广大市民通过来电、来信、来访、电子邮件、传真等形式,踊跃提供线索。其中,反映比较集中的有城市管理、生态城市建设、公交发展、医疗卫生、养老保险、中小企业发展等。参与的市民中,既有无锡市的老住户,也有来锡经商、务工的新无锡人,还有90岁以上的老人和现役军人。今年无锡市政协还邀请了18位

来自各方面的市民代表列席无锡市政协十二届二次全会的第一天大会。

在昨天的大会开幕式上,还表彰了无锡市政协2008年度10名优秀政协委员、28件优秀提案和18条优秀社情民意。在无锡市政协十二届一次会议以来,政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会,共提出提案358件,经审查立案355件。立案的提案分送市65个部门和单位承办,并全部办复,办复率为100%。

薛晨

外资超市3月底不再卖香烟

根据国家发改委《烟草专卖许可证管理办法》,外资超市的烟草许可证截止至2008年12月31日,也就是说2009年1月1日开始,外商不得从事烟草专卖品的批发和零售业务。这意味着根据新实施的《管理办法》,外资超市将全面退出香烟销售市场,也就是说在外资品牌的家乐福、易初莲花等超市可能买不到香烟了。

无锡市烟草专卖局有关人士表示,在锡城的乐购、家乐福、好又多、易初莲花等多家超市都有专门的柜台销售香烟,尽管香烟的营业额占据整个超市营业总额的份额并不大,但一来不卖香烟对超市综合性的产品结构可能会产生影响,二来作为单件商品香烟的销售额还是很突出的。无锡家乐福有关人士对这种说法表示赞同,他说,临近春节市民有购买香烟的需要,烟草部门还在对他们供货,预计截止时间为今年3月。

陈超



春联送祝福

昨日来自无锡市癌症康复俱乐部南长分部30多位爱好书法的会员在曹张社区康复站开展迎春节送春联活动。他们在活动现场泼墨挥毫,义务为社区居民书写春联近百幅。

严西楼 陈超 摄

这家发电厂真厉害 一年“吃”掉20万吨生活垃圾

一年处理20万吨生活垃圾、节约土地100亩、发电3430万度……宜兴生活垃圾焚烧发电项目启动一年多来,取得了令政府和百姓双满意的成绩。

说起以往生活垃圾的处理,宜兴环保局一位负责人直摇头,“2006年以前,我们环保局每年接到关于生活垃圾的投诉不少于50件。原来的生活垃圾堆放在路边,污水横流、臭气难闻、苍蝇蚊子乱飞,老百姓反映强烈。”为解决这一难题,宜兴市与光大环保能源公司开始了生活垃圾焚烧发电的合作。

这一项目从2005年9月开工,2007年4月就开始并网发电。如今,宜兴生活垃圾形成了“组清扫、村收集、镇转运、市处理”的“四步走”模式,实现城乡生活垃圾收运、处理、发电一条龙。目前,平均每天有550吨生活垃圾从宜兴城乡被运到这里,通过高科技处理设施,将垃圾焚烧后发电。

“除了偏远山区外,宜兴城乡大部分生活垃圾全部被送到了发电厂。一年下来可以处理20万吨生活垃圾,每年可以节约100亩土地。”环保局负责人孙列峰说,政府为生活垃圾的无害化处理花了大成本,平均每吨垃圾要投入120元用于收集、运输和处理,一年下来超过2400万元。

百姓不受垃圾之苦,企业也从中受惠。光大环保能源公司总经理邵启超告诉我们,生活垃圾焚烧一年可发电3430万度,每度电价为0.646元,加上政府给予的垃圾处理补贴,一年下来的收入可达三千多万元。“我们这个项目一期的处理能力可以达到每天660吨,因此目前我们还处于‘吃不饱’的状态。”邵启超说,除了生活垃圾,他们还四处搜罗枯杆、病虫害树枝,以及塑料等部分工业垃圾,希望更多垃圾到这里变废为宝。

金辰 陆媛 陆君生